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Iteiuárfe idők s ezzel együtt a jóideje 
»megrögzött« nyugalom is, az emberek 
idegesekké, mozgókonyakká váltak. Rá­
jöttek, hogy szörnyű módon zörögnek 
a maoskiaiktövekfael kirakott utcákon a 
vaisaibroncsai kerekek, erre kicserélték a 
vasabroncsokiait gumi rádiókkal, de az
utakat is megjavították sima aszfalttal. 
Aztán már nem a zörgés volt a baj. ha­
nem lassúvá vált a fiákikeroziás, minden­

meg-Az egykori Budapestből
Egyre halványul az egykori Budapest ro mantikája : kartellbe 
tömörülnek a megmaradt verglisek, egy rövid időre újra meg­

jelentek a komforíáhlik
n  dók hanem, bőség és nyugalom volt az
Budapest, awguszt ¡, eg<ész vonalon. De múltak aztán, aroil-

ii|FJutván hetében hatailmias ven- 
lesz Budapesten, a vidék jön 

re felfrissíteni emlékeit a műkből, 
visszatért országrészek kisközségei­

ből iis lesznek vendégek, akik valami­
kor már jártak itt ifjúkorukban és most 
újra eljönnek, hogy találkozzanak em­
lékeikkel. Nagy lesz azonban csalódásuk 
Pesti eér ke ztükk or, nemcsak azoknak,
aJkiik a múlt háborút megelőző években
jártak itt utoljára, hanem még azok  ̂is ¡¡̂ j gyorsabban akart mozogni, mert kö- 
nagyot néznek majd, akik a kilencsizaz- ze],g;eitit a« oi idők sadte .és ez mozgás- mi hétvégeket verkliszó nélkül. Annyira
huszas wek táján látogatták Budapes- ^  mnde„t. kezdtek mesfjeleöfii' elterjedt és megszokott hangszer volt a

az áutótaxik és ezek mindjobban kiszo- a fővárosban hogy nem egy
ritoMk a lassú mozgást, lófosatu kocsi- ■klultelekl> « * OT0 verkbszóval nyalt bele 
kát. A villamosjáratok is meggyorsul­
tak és az iramon lehetett először észre

tét. Nagyon sokat változott a világ er­
refelé, a fejlődésiben hiatailmiasat, lendült 
főváros elsepert ufcjábél nagyon sok 
elavult és lemaradt dolgokat, ibtmaradt 
emléket a rohanó kor melilieitt.

A béke világ holdvilágos, romantikus 
estéit nem lehetett máskénlt elképzelni, 
mint konflison. Ezrével szaladgáltak Bu­
dapesten a jó öreg korníoriábliik, kivém- 
hiedt geíbék húzták a noébárfcaszerü al­
kotmányt és kegyetlenül zörgőt t az ak­
kor még »gnmirádli« helyett vasabroncs- 
csa! ellátott füákkierkerék. De mit za-
viairit ez az akkori nyugalmon, akkor még 
keményebb idetgekkel volt felvértezve a 
béke embere,, nem voltak ellátási gon-

a pesti utakról
Most a badiainyaggazdálkodás 

szorította a tiatxijáratokat és ez újra feá- 
támasztott egy pár fiáikért, de ezek már 
nem a régiek, ezek nem ismerik a ro­
mantikát, mert egy-egy rövid utért 
olyan borsos árat- követelnek, hogy ez­
zel elmegy minden romantikus »érzése« 
a fiákkerozni akarónak. A konflisok te­
hát feltámadtak rövid időire és osekély- 
sziámöan, de annál kiha'lóbb a másik bé­
ke világot jelentő romantika. a verkli. 
Baj danában már szombaton délután, el­
kezditek nyekeregni a kintornák és ház­
ról-házra járva terjesztették az édesbus 
melódiákat és szórakoztatták nemcsak 
a kültelket, hanem a belvárost is, Ezek 
a kétkerekű lián«szekrények éppúgy 
hozzátartoztak Budapest színfoltjához, 
mint ,a fiákkerefc, nem lehetett elképzel-

a másnapreggeilibe. Ezeket a hangszer- 
számokait nem gyártották Magyarorszá-

vénái, ho*y uj korhoz érkéz«,,*. Mind * »  « » « ?  
gyérebben mutatkoztak a konflisok ér“ *  * ««len,verek l » M .  « * * * * ■
mind mélyebben lógatták fejüket az öreg 
fiákfceres »rernondák«, amelyeket annyi­
szor megénekelt a Pesti utca. Végül már 
csak á vicc kedvéért kerekezett végig
a a Pesti éjszakán egy-egy vidámabbra 
bangóit veudég hangos 'derültséget kelt­
ve. Aztán végül nem maradt belőlük csak 
mutatónak egy, de az uj háborút meg­

¿a igen toKeretes formában és azon 
nyomban, ha egy dal népszerűségre tett 
szert. Valamikor 500 kintornája volt Bu­
dapestnek, ma mindössze 87-en működ - 
tiiök, de ezek is. szűkösen. Küzdenek az' 
újvilág romboló zenéjével, a dzsesszé 
de nem bírnak vele megbirkózni, a ma- 
fiatalság nem érti meg a múlt idők au- 
dalitó muzsikáját, néki rángatózó, tani* 
tamos. dobpergő bangikeverék kell, ezt

peUtg a verk.,i nem tudja intőn álul, vágy­
ba meg is kísérli, nem jön az olyan j V 
ki a sipiládáből, mint a békeviílág siágw 
hogy: »Látta-e mér Budapesté éjjel1.. . 
Ez a halódás nagy gondot okoz a pes.,: 
verkliseiknek, akiknek legnagyobb ré­
sze rokkantakból áll Most, hogy in. g- 
kiiséreljék mégegyszer visszahódítani a 
hangiad a részére a közönséget, kűriéibe 
tömörültek, megalakították a Budi. pesti 
Kintornások Egyesületét és kerületekre 
osztották föl egymásközt a fővárost és 
igy indiulnak ujria »¡bódltó« körútjukra. 
Hogy az eredmény milyen lesz, még 
nem tudni, sok minden közrejátszhat a 
siker érdekében: a közhangulat, szép'
ősz, de nem utolsósorban egy jó sláger,! 
amit már találtak iis és ez mind sűrűbben 
felhangzik egy-egy nagy pesti bérka­
szárnya udvarán,, hogy »Valahol Orosz­
országban. . .« Ennek nyomán sü.rün hull 
a papinbacsomagolt aprópénz az udvar 
kövére és talán mégiscsak sikerüli. ..

A harmadik békére emlékeztető emlék I 
a városligeti Vurstli, szintén halódik. 
Megvannak szánplálva napjai a mutatvá­
nyos térnek, ahová oly nagyon szívesen 
járt valamikor felnőtt, gyerek egyaránt. 
Megtalált Itt minden szórakozási lehető­
séget délutánomként a kirándult népes 
család, akadt ¡itt az apróbb gyerekeknek 
ás öröm éppúgy, mint a felnőtteknek, 
volt paprikajancsi színház, miajomszdn- 
ház, körhinta, barlangvasut és ugyancsak 
a komolyabb szórakozást nyújtó nagy­
színház, nagycirkusz és a nyereiményitár- 
gyakat osztó céllövölde. A terjeszkedő 
főváros utbanlévönek találja most á  vá­
rosligeti mutatványos reszt és ezért 
1944-re felmondott a szórakoztató bó- 
űékniak. Készülődnek tehát a regi béke


